青岛科技大学
成人高等学历教育人才培养方案制定办法

因应成人高等学历教育形势发展的需要，应用现代化技术手段，满足学生个性化学习需求，提高人才培养质量，结合学校实际，特制定本办法。
一、指导思想与基本原则
以构建学校成人高等学历教育新模式、新体系为指导；以满足学生个性化学习需求，提高学生的知识、能力、素质为目标；以因材施教、因需施教、灵活施教为原则；以单元式、模块化、应用型为依托；以改革教学内容，创新教学方法，实施网络教育为手段，专注精品课程建设，打造青岛科技大学特色成人教育品牌。
二、制定范围
学校所开办的成人高等学历教育所有专业。
三、学制和学期
（一）学制
高中起点专科、专科起点本科2.5年，高中起点本科5年。
（二）学期
每学年设置2个教学学期。第一学期一般为1月～6月；第二学期一般为7月～12月。
四、课程体系
课程体系由理论课程、实验课程、选修课（含有人文社科类课程）、自主实践课程及毕业环节组成。授课主要通过网络平台实施网络教学为主，学生主要通过网络平台自主学习完成学业。
（一）理论课程
包括：公共基础课、专业基础课和专业必修课、选修课。
1.公共基础课：各专业都必须设置基本知识和基本技能课程，包括政治理论课、外语、信息技术和数学类课程。该类课程按照专业类别和层次，由学校统一规划设置。学分一般占总学分的15%左右。
2.专业基础课：按照专业培养目标，确定学生必须掌握本专业的基础知识和技能等。学分一般占总学分的20%左右。
3.专业必修课：按照专业培养目标，进行专业模块划分，确定学生必须掌握的核心内容和专业技能。学分一般占总学分的45%左右。
4.选修课：学生可根据自己的特长、爱好及个人职业生涯规划，跨专业、跨学科在学校所开设的所有课程中选修1-2门课程。选修课不做必须要求，学生可根据自身的情况自主选择。学分一般占总学分的5%。
（二）实验课程
根据专业模块划分，一门专业课一般设置两个实验项目，并通过现场录制、仿真、模拟实验或者到企业现场观摩、岗位操作等形式组织学生学习。该部分学分在专业课程中予以体现。
（三）自主实践课程
每个专业设置1-2门实践课程，学生可根据自己所在单位、岗位，结合工作实际及自己的兴趣特长，撰写实践调查报告，在报告中提出问题解决方案、概括工艺、工序、操作、管理流程或原理等。自主实践课程不做必须要求，学生可根据自身的情况自主选择。学分一般占总学分的10%。
（四）毕业环节
专科、本科学生要求在最后学期进行毕业综合训练，撰写毕业综合训练报告；对于申请学士学位的本科学生要求在最后学期进行毕业设计，撰写毕业论文。该部分学分占总学分的5%。
五、课程设置
（一）课程总数
高中起点专科、专科起点本科14门课程左右，高中起点本科27门课程左右。其中高中起点专科、专科起点本科公共必修课3门课程，专业基础课4门课程，专业必修课4门课程，自主实践及选修课2～4门课程；高中起点本科公共必修课6门课程，专业基础课9门课程，专业必修课9门课程，自主实践及选修课2～4门课程。以上课程门数包含毕业环节。
（二）每学期开设课程门数
一般不超过4门课程，本科学生最后一学期只安排毕业实习、毕业环节，不安排其他课程。
（三）课程安排
每门课程教学时长原则上不超过30学时，每门课程按实际授课学时数1：2.5的时长配比要求学生自学。每个模块教学时长原则上控制在20～30分钟。
六、课程内容
每门课程要以因材施教、因需施教、灵活施教为原则，以单元式、模块化、应用型为依托，拆分课程、解构内容、淡化理论、强化技能，概括知识，侧重应用，方便学习，灵活考核，树立现代化教学理念，改革教学内容，创新教学方法，使教有所学，学有所长，长有所用，切实提高培养质量。
七、学分要求
高中起点专科70学分，专科起点本科80学分，高中起点本科150学分。
八、其它
本办法由青岛科技大学教务处负责解释，自发布之日起施行。
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一、专业代码、名称
二、培养目标
三、培养要求
本专业培养的毕业生应达到如下知识、能力与素质的培养要求：
（1）知识要求：具有从事本专业工作所需的自然科学知识以及一定的管理知识；掌握本专业的基础知识和基本理论，了解本专业的发展现状和趋势；熟悉生产过程的技术及经济分析、环境保护和综合利用的基础知识。
（2）能力要求：具有一定的社会适应能力、组织管理能力、较强的表达能力以及团队协作能力；具有对终身学习的正确认识和不断学习能力；具有数据查询、文献检索以及运用现代信息技术获取相关信息的能力；具有一定实验设计，分析实验结果，撰写论文、报告、设计文稿等方面的能力。
（3）素质要求：具有人文、社科素养，具有社会责任感、职业素养和团队合作精神；熟悉国家关于相关产业的政策，国内外知识产权等方面法律法规；具有健康的体魄和良好的心理素质。
四、核心课程
五、主要实践性环节
自主实践课程、毕业综合训练，毕业论文（对于申请学士学位的本科学生）。
六、学制及最低学分要求
高中起点专科、专科起点本科2.5年，高中起点本科5年。高中起点专科70学分，专科起点本科80学分，高中起点本科150学分。
七、授予学位
八、教学计划进程及课程学分（学时）分配表

